
COMUNE DI CERASO 
(Provincia di Salerno) 

  
  

COPIA 
 

DEL VERBALE DELLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N. 016 DEL 15 GIUGNO 2010 
 

OGGETTO: CONVENZIONE EX ART. 30 DEL TUEL PER L'ISTITUZIONE, LA GE-

STIONE  ED IL FUNZIONAMENTO IN FORMA ASSOCIATA CON IL COMUNE DI 
NOVI VELIA DELL'ORGANISMO COLLEGIALE INDIPENDENTE DI VALUTAZIO-

NE DI CUI ALL'ART. 14 DEL D. LGS. N. 150/2009. PROVVEDIMENTI. -   
  
 
L’anno duemiladieci il giorno Quindici del mese di Giugno alle ore 20:00 nella Sala Consiliare del Comune 
di Ceraso, a seguito di invito diramato dal Sindaco in data 10/06/2010 prot. 04046, integrato in data 
14/06/2010 prot. 04132, si è riunito il Consiglio Comunale, convocato per le ore 19:30, in sessione ordinaria 
ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Presiede l’adunanza il Sindaco, signor: 
 
Gennaro Maione 
 
Fatto l’appello nominale risultano presenti n. 12 (dodici) Consiglieri, nelle persone dei Signori: 
   
                                      PRESENTE                                                                         PRESENTE 
 

MAIONE GENNARO  si - Presidente   CORREALE GAETANO si 

MAIESE MICHELE  si      DE LUCA PIERPAOLO  si 

LABRUNA FRANCESCO si    FILPI  VINCENZO  si 

CAMMARANO RAFFAELE    si    BLASI CHIARA  no 

FIERRO ANIELLO     si    DE LISA ANTONIO        si 

CAPONE DARIO     si    GUGLIELMELLI  MASSIMO si     

DE VITA CARMELO    si    
 
 
Assiste il Segretario Comunale, dott. Claudio FIERRO, che provvede alla redazione del presente verbale. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta l’adunanza ed invita i presenti alla trattazione 
dell’argomento in oggetto. 
 
 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che dall'anno 2004 tra il Comune di Novi Velia ed il Comune di Ceraso è operativo il 
servizio di Controllo di Gestione e di Valutazione delle P.O. previa costituzione del Nucleo di Va-
lutazione, in forma associata tra i medesimi Comuni, in ottemperanza a quanto stabilito dall'art. 30 
del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., il quale dispone: "Al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e ser-
vizi determinati, i Comuni e le Province possono stipulare tra loro apposite convenzioni ..."; 
 
DATO ATTO che i servizi associati in esame sono stati fino ad ora gestiti  ai sensi di quanto stabili-
to dall'art. 147 del D. Lgs. 267/00 e s.m.i., oltre che del D. Lgs. 286/99, in base ai quali gli enti locali 
sono tenuti, nell'ambito della loro autonomia normativa ed organizzativa "... ad individuare stru-
menti e metodologie adeguate a garantire il controllo di regolarità amministrativa e contabile, verificare, con 
il controllo di gestione, l'efficacia, l'efficienza ed economicità dell'azione amministrativa, valutare le presta-
zioni del personale con qualifica dirigenziale, valutare l'adeguatezza delle scelte compiute."; 
 
CONSIDERATO che il Comune di Novi Velia, dopo aver manifestato informalmente l'intenzione 
di proseguire nella gestione associata dei servizi in esame, con provvedimento del Consiglio Co-
munale n. 20 del 20/05/2010, ha già deliberato di gestire insieme al Comune di Ceraso ed in forma 
associata i servizi di Controllo di Gestione, di Controllo Strategico e di Valutazione delle Perfor-
mance degli incaricati di Posizione  Organizzativa, con l'obiettivo di razionalizzare l'organizzazio-
ne degli enti e conseguire risparmi sulle spese di gestione; 
 
CONSIDERATO, altresì, che, recentemente,  sono stati emanati due importanti provvedimenti, la 
legge n. 15 del 04/03/2009 ed il relativo Decreto attuativo n. 150 del 27/10/2009, attraverso i quali 
i principi nazionali e la normativa in materia di controllo e valutazione della "performance" risulta-
no completamente innovati e, conseguentemente, tenendo conto delle norme transitorie dettate, 
risulta indispensabile rinnovare, modificandola, la convenzione all'epoca sottoscritta tra i Comuni 
di Novi Velia e Ceraso per la gestione in forma associata del Nucleo di Valutazione e del Controllo 
di Gestione; 
 
RILEVATO, comunque, che l'istituto del convenzionamento tra i vari Enti costituisce strumento 
adeguato e funzionale all'obiettivo di ottimizzare l'utilizzo delle risorse e di implementare metodo-
logie gestionali il più possibile efficaci, razionalizzando le spese ed attuando politiche tendenti al 
raggiungimento di livelli di efficienza sempre maggiori, così come previsto dall'art. 30 del D. Lgs. 
n. 267/2000 e s.m.i. e dall'art. 10, comma 5, del D. Lgs. n. 286/99; 
 
VISTO l'allegato schema di Convenzione per la gestione associata dei servizi di Controllo di Ge-
stione, di Controllo strategico e di Valutazione della Performance organizzativa ed individuale tra 
i Comuni di Novi Velia e Ceraso che è volta a disciplinare l'attivazione dei suddetti servizi in for-
ma associata, tenendo conto della disciplina sancita dal D. Lgs. n. 150/2009 e dei principi generali 
della legge n. 15/2009, fissando la scadenza dei servizi associati alla data del 31/12/2015; 
 
RITENUTO di poter approvare la allegata bozza di "Convenzione" in forza dei contenuti in essa 
riportati; 
 
VERIFICATA la fattibilità del suddetto convenzionamento, dando atto che il Comune Capofila è 
confermato nel Comune di Ceraso, il quale provvederà alla erogazione dei compensi stabiliti ai 
componenti dell'Organismo Indipendente di Valutazione, richiedendo il ristoro della quota di 
spettanza al Comune convenzionato; 
 
VISTO l'art. 42 comma 2 lettera c) del Tuel; 
 



ACQUISITI i pareri di cui all'art. 49 del TUEL; 
 
Con votazione unanime favorevole  
 

DELIBERA 
 

1. Di rinnovare la gestione in forma associata tra i Comuni di Ceraso e Novi Velia relativa-
mente ai servizi di Controllo di Gestione, di Controllo Strategico  e di Valutazione delle 
prestazioni del personale, con particolare riguardo ai funzionari incaricati quali Responsa-
bili delle Aree delle Posizioni Organizzative, alle condizioni tutte di cui all'allegata bozza di 
Convenzione; 

 
2. Di approvare, per quanto sopra, lo schema di "Convenzione per l'istituzione, la gestione ed il 

funzionamento in forma associata dell'Organismo Indipendente di Valutazione" volta a disciplina-
re lo svolgimento in forma associata dei servizi indicati al punto precedente, che si compo-
ne di n. 10 articoli e che, allegato al presente atto, ne costituisce parte integrante e sostanzia-
le; 

 
3. Di dare atto che la suddetta Convenzione entrerà in vigore dalla data della sua sottoscri-

zione da parte dei Sindaci dei Comuni Convenzionati; 
 

4. Di dare atto che la presente deliberazione, con separata ed unanime votazione favorevole, 
immediatamente eseguibile, è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art.134, 4° comma, del Decreto Legislativo  n° 267 del 18/08/2000.    

 
CC016/10 

^^^^^^^^^ 
Pareri ex art. 49 TUEL 
 
- di regolarità tecnica: FAVOREVOLE 
          Il Segretario Comunale 
          f.to  dott. Claudio Fierro 
 
- di regolarità contabile: FAVOREVOLE 
         Il Responsabile Serv. Finanziario  
              f.to rag. Lidia Sessa 
 


